

打造党和人民信赖的“全媒”铁军

——省委常委、周口市委书记安伟记者节寄语在周口报业传媒集团引起热烈反响

□记者 王艳

坚定政治方向，厚植人民情怀，唱响奋进凯歌，凝聚磅礴力量，广大新闻工作者时刻在路上。

11月8日，记者节。当天上午，省委常委、周口市委书记安伟到周口报业传媒集团等新闻单位调研指导媒体融合发展工作，并向一线采编人员致以亲切问候和节日祝贺。他充分肯定全市广大新闻工作者在服务周口经济社会发展大局中发挥的不可替代的作用，寄语广大新闻工作者做“爱党护党兴党”的政治记者、“爱民为民奉献人民”的民本记者、“热爱家乡奉献家乡讴歌家乡”的赤子记者、“敬业精业专业”的出彩记者，成为党和人民最可信赖的依靠力量。这在集团广大干部职工中引起热烈反响。

大家纷纷表示，在建设社会主义现代化周口的新征程上，要牢记使命、不负重托，守正创新、主动作为，把争当政治记者、民本记者、赤子记者、出彩记者作为努力方向，时刻铭记于心、践

之于行，创作更多无愧时代、服务人民的优秀作品，奏响时代强音，讲好周口故事，为加快周口高质量跨越式发展、奋力建设中原崛起新高地提供强有力的思想保证和精神力量。

“坚持正确的政治方向，是新时期我们做好党的新闻舆论工作的核心要义。作为一名一线编辑，在平时工作中我要时时听党话跟党走，把‘爱党护党兴党’落实到工作的各个环节。要把自己的职业当成‘良心活’，既要增强真本领，又要厚植责任心，甘做‘嫁衣’、责任扛肩，敢于创新、修枝添彩，笃行‘四力’、日进日新，把版面‘红’起来、办出彩，真正守好宣传思想阵地。”编务中心编辑卢好亮说。

围绕中心、服务大局，才能找准方向，方显使命担当。评论部主任吴继峰表示：“安伟书记以平实质朴、平易近人的语言针对一线新闻记者提出了希望和要求。要求之中肯、对象之明确、言语之温暖，让我汲取了做好今后工作的无穷力量。这几年我主要从事新闻评论工作。新闻评论的思想引

领性较为直接，做不好‘政治记者’就很难做好新闻评论工作。在今后的工作中，我将争当政治记者、民本记者、赤子记者、出彩记者，宣传阐述好市委重大决策部署，以优秀的新闻评论作品为周口奋力建设中原崛起新高地统一思想、凝聚力量，努力营造良好舆论环境以服务‘三标’活动、‘六增’行动。”

因为疫情防控工作需要，本报驻扶沟工作站负责人金月全自扶沟发生第一例新冠肺炎确诊病例以来，一直坚守工作岗位，截至目前已采写50多篇有关疫情防控的新闻作品。8日晚，他通过周口日报微信公众号看到安伟书记到集团调研指导的新闻。“除了备感温暖、备加振奋，也感到了沉甸甸的责任。我们通常说，记者只有‘一头汗两脚泥’，写出的新闻报道才更接地气、更鲜活。今后我将和同事们一起自觉肩负起‘举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象’的职责使命，认真践行‘四力’，采写更多沾着泥土、带着露珠、冒着热气的作品，当好党和人民群众紧

密联系的桥梁和纽带。”

推动媒体深度融合，是党报获得不竭动力、永葆生机的发展路径，是党报增强传播力、公信力、影响力的必然选择。融媒体中心编辑叶明明表示，在媒体深度融合的环境下，要想跟上时代步伐，必须提升内容生产能力。而要做到这一点，就要不断学习新知识、掌握新技能、发现新视角，将通俗、鲜活的网络语言与传统规范表达相融合，真正让党的声音入脑入心。

新时代、新媒体，新生代、新力量。“安伟书记关于‘四个记者’的表述，既全面涵盖了新时代做一名合格新闻工作者的应有之义，又为我们年青一代新闻记者指明了未来的努力方向。作为记者队伍中的一名‘新兵’，我要不断增强政治意识，坚定政治信仰，站稳政治立场，厚植为民情怀，多采写人民群众喜闻乐见的新闻报道；对家乡永葆赤子情怀，用少年般的赤诚和热情记录家乡发展巨变；苦练文笔，多创作有思想、有温度、有品质的新闻作品。”要闻采访中心记者吕冰汝说。②3

周口报业传媒集团党委传达学习 市委书记安伟记者节讲话精神

□记者 乔小纳

本报讯 11月9日，周口报业传媒集团召开党委扩大会议，传达学习省委常委、周口市委书记安伟11月8日调研指导媒体融合发展工作讲话精神。会议指出，安伟的讲话充分体现对党媒的高度重视和亲切关怀，对新闻工作者是巨大鼓舞和鞭策，为集团下一步宣传工作指明了方向。

在第22个中国记者节到来之际，省委常委、周口市委书记安伟既带来对媒体一线工作人员的问候，又提出对媒体融合发展的几点思考。会议上大家一致表态，一定不辜负市委、市政府的厚望，不负人民和时代重托，坚持守正创新，努力建成一流媒体不懈奋斗。

会议强调，一要牢牢把握实施要领。集团上下要积极组织干部职工深入学习，领会精神实质，掌握核心要义，不断推动学习往心里走、往实里走，以学习的实际成效推动宣传工作再上一个台阶。二要始终坚守人民情怀。要牢记安伟书记“高举思想旗帜，坚持守正创新，做党和人民信赖的政治记者、民本记者、赤子记者、出彩记者”的嘱托，把握“强信心、聚民心、暖人心、筑同心”的总基调，用心用情推出更多服务全市大局、反映人民心声的新闻作品，让党的主张成为新时代的最强音，让主旋律成为聚人心的正能量。三要扎实推进媒体融合。要充分利用好近几年集团改革发展中积累的技术优势，努力构建政务服务、群众服务、商务服务于一体的三级服务体系；要加强传播手段和话语方式创新，加快人工智能、大数据、云计算等高新技术运用，实现内容生产传播方式变革，全力打造智能型媒体、智库型媒体、服务型媒体。四要锻造履职过硬本领。要始终坚持“党报姓党、党报为党、党报务党”的坐标定位，以全面开展“三标”活动、积极实施“六增”行动为抓手，不断增强“四力”建设，深入开展“走转改”，落实“三贴近”，在讲述周口好故事、传播周口好声音，加快高质量跨越式发展、建设中原崛起新高地的征程中奋发作为，努力做一名“爱党、护党、兴党”的政治记者，“爱民、为民、奉献人民”的民本记者，“热爱家乡、奉献家乡、讴歌家乡”的赤子记者，“敬业、精业、专业”的出彩记者，奋力打造让党和人民信得过、靠得住、永放心的“全媒”铁军、标杆铁军。②6

争做新时期政治记者民本记者赤子记者出彩记者

■本报评论员

“笔下有财产万千，笔下有毁誉忠奸，笔下有是非曲直，笔下有人命关天。”新闻记者是党的政策主张的传播者、社会发展的“瞭望者”、时代风云的“记录者”，他们肩上有万斤担，笔下有千钧重，而新闻工作更是与党的事业、人民的根本利益休戚与共。

一年来，全市广大新闻工作者围绕中心、服务大局，聚焦“万人助万企”活动、“三个一批”项目建设、县域经济高质量发展、医共体改革、打造特色教育名市、优化营商环境、周口国家农高区建设、创建全国文明城市等中心工作，推出了一批有深度、有温度、有分量的精品力作，更好地坚定主心骨、汇聚正能量、振奋精气神，为周口加快高质量跨越式发展，奋力建设中原崛起新高地，全面建设社会主义现代化新周口营造出良好舆论氛围。市委对此予以充分肯定。

11月8日上午，省委常委、周口市委书记安伟同志于千头万绪的工作中专门抽出时间，来到周口报业传媒集团等新闻单位，调研指导媒体融合发展工作，并与广大新闻工作者共同庆祝第22个中国记者节。他寄语全市新闻媒体和广大新闻工作者按照“强信心、聚民心、暖人心、筑同心”的工作总基调，突出政治引领、高举思想旗帜、坚持守正创新、永葆赤子情怀，做一名“爱党护党兴党”的政治记者、“爱民为民奉献人民”的民本记者、“热爱家乡奉献家乡讴歌家乡”的赤子记者、“敬业精业专业”的出彩记者，成为党和人民最可信赖的依靠力量。安伟书记的殷殷嘱托里，有关心和爱护，有鼓励和鞭策，也有期望和要求。全市广大新闻工作者准确回应和真诚感谢市委的关心和爱护，表示要把安伟同志的殷殷嘱托在新的新闻宣传工作中不折不扣地落实到位。

要做“爱党护党兴党”的政治记者。1957年，毛泽东同志告诫即将到《人民日报》走马上任总编辑的吴冷西：写文章尤其是社论，一定要从政治上总揽全局，紧密结合政治形势。这就是毛泽东同志最先提出来的“政治家办报”思想。2016年2月19日，习近平总书记在党的新闻舆论工

作座谈会上强调，要把正确政治方向放在第一位，牢牢坚持党性原则，牢牢坚持马克思主义新闻观，牢牢坚持正确舆论导向。党媒因党而立，理应为党而谋，爱党护党兴党。要坚定不移地宣传好党的主张，使党的主张成为时代最强音。

要做“爱民为民奉献人民”的民本记者。我们党以全心全意为人民服务为根本宗旨，人民立场是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。我们宣传党的主张就是宣传人民的主张，坚持党性就是坚持人民性。要面向基层、服务群众、深入实际，多报道人民群众的工作生活，多反映人民群众的利益要求，鼓励和支持人民的首创精神，调动人民群众的积极性、主动性、创造性。要牢牢树立群众观点，认真倾听和反映群众呼声，回应群众关切的问题，努力满足人民群众多方面、多层次的精神文化需求，使新闻舆论工作成为党和政府联系人民群众的纽带和桥梁。

要做“热爱家乡奉献家乡讴歌家乡”的赤子记者。有了土地的滋养，种子才能发芽生根、开枝散叶；有了家乡的哺育，我们才能茁壮成长、建功立业。亲不亲，故乡人；美不美，家乡水。任你有名山大川，任你有美味佳肴，我只觉故乡月明、家乡人亲。谁不说俺家乡好，谁不盼俺家乡好？三川沃土，永远是我们根之所在、魂之所系，是我们共同的精神家园。我们要倾情为家乡放歌，讲好周口故事，营造发展氛围，助力家乡发展，让千万人民过上更加美好的生活。

要做“敬业精业专业”的出彩记者。敬业的人才能精业，精业的人才能专业，专业的人才能出彩。新闻每天发生，现场各有不同。没有敬业精神，你就到不了疫情“红区”、汛情“水区”等危险重重的现场，就没有办法把党和人民万众一心抢险战“疫”的感人新闻采写出来。而很多重大突发事件的采访，也往往要考验新闻记者的业务素质、专业素养。没有良好的业务素质和专业素养，我们就不能撰写和拍摄出先人一步、高人一招的精品力作。我们必须秉持不怕脚下沾泥土的敬业精神，练就见人所未见、言人所未言的专业本领，让我们的职业生涯散发光芒，让我们的人生之路出新出彩。②10